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ATA DA 5º QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. .
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARA.

Aos 19 (dezenove) dias do mês de fevereiro do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador

José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal

de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme

registro no livro de presenças, para a realização da 5º. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara

o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez

sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa. Em

ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da Mesa

a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a presença de todos.

EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO

EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS

SANTOS, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR

MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA

FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente

convidou a todos a ficar de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram

oração universal o Pai Nosso que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a

vida humana. Em nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno

das funções de Legislador, o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira

Secretária a Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia

fazendo a leitura das matérias apresentadas. INDICAÇÃO Nº 015/2025 do poder Legislativo de autoria

dos vereadores Lindomar Marcos Pereira e Marcondes Barboza Marcos (Domar da serraria e

Marcondes Barboza) Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a ampliar o perímetro urbano na área

delimitada, no Bairro São Marcos, neste Município de Ocara, Estado do Ceará. INDICAÇÃO Nº 016/2025

do poder Legislativo de autoria do vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir)

Indica ao Poder Executivo que seja realizado um estudo para a implantação de um Centro de Referência de

Assistência Social - CRAS na Sede do Distrito de Curupira, neste Município. INDICAÇÃO Nº 017/2025

do poder Legislativo de autoria do vereador Raimundo Filho da Silva (Raimundo Lamboca) Indica que

seja construída uma Praça no Bairro Vila Nova - Novo Horizonte, neste Município de Ocara — CE.

INDICAÇÃO Nº 018/2025 do poder Legislativo de autoria do vereador Evando dos Santos Moreira

(Evando Moreira) Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a pavimentação de calçamento da Rua

Santos Dumont, no Bairro São Pedro, neste Município de Ocara. PROJETO DE LEI Nº 007/2025 do poder

Executivo de autoria do prefeito Leonildo Peixoto Farias dispõe sobre o reajuste dos vencimentos básicos

e planejamento domiciliar dos profissionais do magistério do município de ocara para o exercício de 2025

e dá outras providências. O senhor Presidente convidou a fazer o uso da palavra na Tribuna Livre a

Presidente do Sindicato Maryane Costa Correia para Apresentação da pauta de reivindicação anual do

sindicato do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco). A presidente do Sindicato, Maryane Costa Correia,

cumprimentou os presentes e apresentou uma pauta de reivindicações salariais para 2025 (dois mil e vinte

cinco), destacando a luta por novos direitos para os servidores públicos municipais. Entre os principais

pontos, solicitou-se a ampliação da carga horária dos professores de 100 (cem) para 200 (duzentos) horas,

a efetivação do piso salarial da enfermagem, a ampliação da licença maternidade de 120 (cento e vinte)

para 180 (cento e oitenta) dias, e o reajuste salarial anual com base de dados. Ela também exigia a

necessidade de reforma do PCC da educação, a melhoria dos pisos salariais para dentistas e ACS, e a
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valorização dos aposentados. Outras demandas incluíram a redução da carga horária para profissionais com

filhos com deficiência e a defesa do serviço público e de direitos como o SUS e a educação pública de

qualidade, mencionou a importância do acesso à questão dos precatórios, destacando a participação de

várias pessoas no processo, como o secretário de Educação, Jonas Lopes, vereadores e advogados do

sindicato. Ela também abordou dois tópicos importantes da área da saúde: a gratificação por plantão de

final de semana e a gratificação para transferências, ressaltando que essas são demandas importantes.

Maryane acredita que algumas dessas solicitações serão atendidas, como tem ocorrido nos últimos anos, e

encerrou a fala desejando um bom dia a todos. Maryane finalizou pedindo apoio dos vereadores para essas

pautas e para a negociação coletiva com administração. O senhor presidente facultou a palavra ao vereador

Flávio Henrique. O mesmo parabenizou a presidente do sindicato pela pauta e destacou que, se realizadas,

essas propostas valorizariam os servidores. Expressou preocupação com os baixos salários de assistentes

sociais e nutricionistas, que, após anos de formação, recebem remunerações muito baixas, sugerindo

aumento ou melhorias nas gratificações dessas categorias. Flávio também pediu uma reunião com o

advogado do sindicato para discutir os precatórios do Fundeb, especialmente os dos professores, que se

arrastam há anos, deixando os profissionais desmotivados. Ele propôs que, junto ao sindicato e à gestão,

busquem soluções para avançar nesses problemas. Em seguida o Presidente facultou a palavra aos

vereadores para explanação das suas indicações que serão discutidas e votadas na próxima Sessão

Ordinária. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde facultou a palavra aos vereadores tempo de

7 (sete) minutos: O Vereador Raimundo Lamboca destaca a importância dos professores, uma das

profissões mais antigas e essenciais. Ele critica a desvalorização da categoria, apesar das conquistas como

a LEI 11.738, que corrigiu o piso salarial. Embora o aumento de 6,27% (seis vírgula vinte e sete por cento)

em 2025 (dois mil e vinte e cinco) seja insuficiente, ele enfatiza que a missão do educador é fundamental

para a libertação humana por meio do conhecimento. Lamboca defende a união dos professores para

reivindicar mais valorização e direitos, reafirmando seu compromisso em sempre defender essa classe tão

essencial para a sociedade. O vereador Abençoado parabenizou os colegas vereadores e a presidente do

sindicato, expressando apoio à causa. Ele destacou a situação dos postos de saúde da Vila São Miguel e

Arisco Grande, que estavam fechados na gestão anterior, e se comprometeu a trabalhar pela reabertura

deles, com profissionais capacitados. Reconheceu que é cedo para a gestão resolver, mas afirmou que não
pode deixar essas localidades esquecidas, já que a população enfrenta dificuldades para acessar outros

postos. Finalizou agradecendo e desejando bom dia. O vereador Domar da Serraria agradeceu a Deus e
destacou que está enviando um ofício à Secretaria de Infraestrutura solicitando a iluminação da Praça do

Borges, que foi feita, mas não está funcionando completamente. Ele também mencionou o fechamento do

posto de saúde do Borges, que obriga a população a se deslocar para oNovo Horizonte, e pediu providências

rápidas, especialmente na área da saúde. Finalizou agradecendo e desejando um bom dia a todos. O vereador

Marcondes Barboza iniciou cumprimentando os presentes e destacando a importância da luta dos

representantes do povo. Ele falou sobre o projeto do piso salarial dos professores, que é uma determinação

legal, mas observou que muitos prefeitos não cumprem a lei. Embora o aumento seja um avanço, ele

acredita que deveria ser maior. Marcondes criticou mudanças no projeto que dificultam a vida dos

professores, como a perda do direito ao planejamento domiciliar e a exigência de prazos curtos para

apresentar planos de ensino. Ele sugeriu que o reajuste salarial e as mudanças nas condições de trabalho

fossem tratados separadamente, para facilitar a votação. Por fim, ele reafirmou que, embora o piso seja um

direito, as alterações no projeto prejudicam os professores e que uma abordagem mais flexível seria mais

justa para a categoria. O vereador Flávio Henrique iniciou sua fala saudando os presentes e relatou ações

recentes, como visitas à Secretaria do Estado, à Secretaria das Cidades e ao Dnocs, buscando melhorias
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para as comunidades locais. Falou sobre a reabertura dos postos de saúde, destacando que, embora a gestão

tenha o compromisso de abrir os postos, é essencial que isso ocorra com infraestrutura e atendimento de

qualidade. Criticou a falta de condições em alguns postos € defendeu que devem ser reabertos apenas

quando estiverem totalmente preparados. Flavinho também mencionou a realização de um evento

agropecuário no município para valorizar a produção local, e finalizou reafirmando seu compromisso em

cobrar melhorias e trabalhar pelo desenvolvimento da cidade. O vereador Zé Maria iniciou agradecendo a

Deus e destacando seu papel como representante do povo, buscando soluções para os problemas da

comunidade. Criticou a falta de responsabilidade em projetos, como o da areninha na Lagoa do Velho, e a

situação dos postos de saúde, mencionando a ausência de portas nos banheiros. Ele falou sobre um evento

importante no dia seguinte, voltado para produtores, enfatizando a importância da troca de conhecimento e

da ajuda técnica para o setor. Zé Maria também levantou a falta de documentação em algumas obras

anteriores e pediu para que a situação fosse investigada. Concluiu convidando todos para o evento e

agradecendo o espaço concedido. O vereador Evando Moreira cumprimenta os presentes e parabeniza o

presidente pela antecipação da sessão. Ele destaca o evento importante para os agricultores e parabeniza a
Secretaria de Agricultura eEMATERCE pelo trabalho realizado, como a entrega de sementes e boletos do

programa Garantia Safra, que apoia os agricultores em dificuldades. Enfatiza a importância do evento agro

para fortalecer o agronegócio e oferecer novas oportunidades aos produtores. Parabeniza o prefeito pelo

avanço no abastecimento de água no Sítio Trinta e Sete e pede aos agricultores que se cadastrem nos

programas estaduais para aproveitar os benefícios. Conclui reafirmando seu compromisso com a causa

agrícola. O presidente Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir) começou sua fala

agradecendo a Deus e lamentando a morte do jovem Francisco Wellington Alexandre de Lima (Tom), que
faleceu na segunda-feira, na comunidade Lagoa Cumprida, e expressou solidariedade à família. Ele também

anunciou melhorias para a região, como a transformação de uma quadra de areia no Curralinho em uma

quadra poliesportiva coberta e a construção de uma areninha em Lagoa Cumprida, visando melhorar a

prática de esportes. Além disso, falou sobre a implementação de projetos sociais nas duas comunidades

para atender jovens em situação de ociosidade. Por fim, mencionou que o processo de prestação de contas

do governo municipal está em trâmite na Câmara, com prazo de 60 dias para o julgamento. O vereador João
Bosco Moura dos Santos iniciou suas palavras expressando condolências pela morte do Francisco
Wellington Alexandre de Lima (Tom) 22 (vinte e dois) anos da Lagoa Cumprida e se solidarizando com a

família enlutada. Ele também falou sobre o sindicato dos servidores, destacando que buscará soluções,
embora reconheça que nem tudo será resolvido. Comentou sobre a falta de reconhecimento dos educadores

físicos como parte da saúde e sugeriu que sua situação fosse incluída nas próximas pautas. João Bosco

ainda pediu a reativação da ambulância da Jurema, essencial para a população carente da região. Ele relatou

um caso de falha no transporte de uma senhora para o ICC, ressaltando a falta de comprometimento da

Secretaria de Saúde, que falhou duas vezes no agendamento. Por fim, abordou a questão dos motoristas de
ônibus, que estavam habilitados apenas com categoria B, e pediu que fossem devidamente capacitados,
como em gestões anteriores, para garantir a segurança no transporte escolar. O senhor Presidente concedeu
o direito de replica ao vereador Zé Maria. O mesmo comenta sobre a situação de motoristas sem habilitação

que continuam circulando nas rotas, apesar de já serem conhecidos. Ele reconhece que poucos têm coragem

de abordar o problema, mas acredita que é importante começar a resolver a questão, ressaltando que nunca
é tarde para agir. O senhor presidente concedeu a replica ao vereador Flávio Henrique. O vereador Flávio
Henrique lamentou as condições das ambulâncias na região da Foveira e Vila Quincas, afirmando que,

quando foram recebidas, estavam sucateadas, sem pneus e baterias. Ele destacou que, das 17 (dezessete)

ambulâncias, apenas três estavam funcionando, e que ele próprio tem que transportar os pacientes para o
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hospital. Flávinho reconhece que a solução não será rápida, pois envolve processos legais e licitações, mas

acredita que, com responsabilidade, o problema será resolvido em breve. O senhor presidente concedeu o

direito de replica ao vereador João Bosco. O mesmo comenta com José Maria sobre motoristas sem carteira

de habilitação, mencionando uma situação perigosa em que quase foi atropelado por um motorista sem

habilitação. Ele enfatiza a urgência de resolver esse problema para evitar graves consequências e defende

a paz como solução. O senhor Presidente concedeu o direito a replica ao vereador Raimundo Lamboca. O

vereador Raimundo Lamboca destaca a importância de a câmara ser um espaço de debate para corrigir os
erros, respeitando as opiniões divergentes. Ele defende que os problemas, como as ambulâncias quebradas,

devem ser resolvidos com urgência, pois o dinheiro está sendo enviado para isso. Aponta que os vereadores

precisam sair dos gabinetes, visitar as comunidades e verificar a situação de perto para encontrar soluções
eficazes, deixando que os culpados respondam pelos erros. O senhor Presidente concedeu o direito a treplica

ao vereador José Maria. que expressou sua insatisfação com a situação dos carros que foram paralisados,

especialmente as ambulâncias, e criticou a forma como os consertos estavam sendo feitos. Ele afirmou que

nunca houve um conserto adequado, apenas "emendinhas" quando algo quebrava, e questionou como seria

possível consertar várias ambulâncias ao mesmo tempo, sem paralisá-las. Omesmo destacou que essa

situação não pode continuar e que já havia alertado os demais vereadores sobre a necessidade de resolver

o problema de forma responsável. O senhor Presidente tomou a palavra para si mesmo e informou que, no
dia 26 de fevereiro, às 10 (dez) horas, ocorrerá uma audiência pública na casa para a prestação de contas
sobre as metas fiscais do último quadrimestre de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Ele convidou os
vereadores € a comissão a participarem. Além disso, no dia 25 (vinte) de fevereiro, a equipe do HEMOCE

estará na casa para realizar a coleta de sangue. Ele convidou os cidadãos que atendem aos requisitos de

saúde para participarem, ressaltando que doar sangue é um gesto de amor e salva vidas. O senhor presidente

informou que não havendo mais nenhum vereador a usar da palavra, nem inscritos na tribuna livre ou
autoridades, encerrou o pequeno e expediente e deu abertura ao grande expediente. O Senhor Presidente
colocou em discussão o INDICAÇÃO Nº 013/2025 Do poder Legislativo de autoria do Vereador
Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir) Indica que seja Instalado ou construído um
Centro de Convivência da Pessoa Idosa, na Sede do Município. O senhor presidente tomou a palavra para
si mesmo. O mesmo destaca a importância do Conselho do Idoso e dos eventos voltados para essa faixa
etária, mas ressalta que, diante do número de idosos na população, ainda há uma deficiência nos serviços

públicos oferecidos a eles. Ele solicita a construção de um centro de referência para o acompanhamento da

pessoa idosa, pedindo a colaboração e o apoio dos colegas vereadores para garantir uma política pública
mais eficiente e de melhor qualidade para os idosos no município. O senhor presidente informou que não
havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.
Aprovado por todos os vereadores presentes. O senhor presidente colocou em discussão o INDICAÇÃO
Nº 014/2025 Do poder Legislativo de autoria da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira (Marlene
do Carmendes) Indica que seja realizada Manutenção e Cobertura da quadra esportiva da Localidade de
Baixa Grande. O senhor Presidente passou a palavra a vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira. A mesma
iniciou sua fala destacando a importância da manutenção e cobertura da quadra esportiva da comunidade
de Baixa Grande, ressaltando como isso contribui para a promoção do esporte, lazer e fortalecimento do
convívio social na localidade. Ela pediu aos colegas vereadores que votassem a favor da proposta e finalizou
agradecendo. O senhor presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto,
colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O senhor

presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 007/2025 do poder Executivo de autoria do

prefeito Leonildo Peixoto Farias dispõe sobre o reajuste dos vencimentos básicos e planejamento
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domiciliar dos profissionais do magistério do município de ocara para o exercício de 2025 e dá outras
providências. O senhor Presidente passou a palavra ao vereador Flávio Henrique. O vereador iniciou sua
fala destacando um grande avanço na educação com o novo projeto em votação. Ele explicou que, a partir

de agora, os professores terão 7 (sete) horas semanais de planejamento, sendo 4 (quatro) horas em casa e 3

(três) na escola. Essa mudança é um aprimoramento em relação ao modelo quinzenal adotado

anteriormente, oferecendo mais flexibilidade e permitindo que os professores se planejem com mais

tranquilidade em casa. Flavinho ressaltou que, embora o professor tenha esse tempo domiciliar, ele continua

com a obrigação de estar à disposição da escola, com flexibilidade para adaptar seu planejamento às

necessidades de cada instituição. Ele também defendeu que essa medida oferece um reconhecimento e

valorização dos professores, permitindo que se organizem melhor, especialmente considerando a carga de

trabalho e a presença de alunos com necessidades especiais nas salas de aula. O vereador ainda mencionou

que, apesar das dificuldades, o município está aderindo ao piso salarial dos professores, o que também será

votado, e concluiu seu discurso destacando que o projeto é um avanço importante para a educação,
beneficiando os profissionais da área. O mesmo finalizou expressando seu apoio ao projeto. O senhor
Presidente passou a palavra ao vereador Marcondes Barboza. Omesmo Marcondes Barboza faz críticas ao
projeto para os professores, ressaltando o tempo de trabalho, apenas foi redistribuído. Ele questiona a
flexibilidade mencionada, afirmando que o planejamento será acompanhado com "rigor" pelos

coordenadores escolares, o que, segundo ele, elimina qualquer flexibilidade. Também menciona que

recebeu várias críticas sobre o projeto, mas que, apesar disso, ainda votaria favoravelmente porque acredita

que os professores precisam do aumento. Finaliza dizendo que o piso salarial está bom, mas o prefeito tem

liberdade para conceder mais, se quiser. O senhor presidente tomou a palavra para si mesmo. O mesmo

com mais de 30 anos de experiência, destaca a importância do planejamento domiciliar, que traz
tranquilidade ao professor. Ele explica que o planejamento deve ser flexível, com opções de planos A, B e

C. A mudança proposta é que o planejamento domiciliar, que antes era quinzenal, agora será semanal. Ele
defende que o professor deve apresentar seu plano ao coordenador, mas ressalta que imprevistos podem

ocorrer, e a falta de apresentação pode ser justificada com diálogo. Demir reforça a importância da
comunicação aberta entre professores, coordenadores e diretores para resolver essas questões. O senhor

Presidente passou a palavra ao vereador Abençoado para leitura do parecer de sua relatoria. O vereador
Jacó Roberto da Silva e o vereador Marcondes Barboza para manifestarem com o voto do relator. Ambos
votaram com o relator. O senhor presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir
o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O
Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da
sessão e disse que não havendo mais nenhum vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as
considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão desta Casa Legislativa, a realizar-se
no dia 27 (vinte e sete) do mês de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove

horas), e local plenária da Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou
encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada

na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene

da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada,

será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 19 fevereiro de 2025.
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Evandó o dom Moreita.» MDB ( João Bosco Moura dos Santos - PP

E Marcos Pereira — PP “Raimundo Filho da Silva - de SA

José Edinaldo Bandeira da Silva - PODEJosé Maria Dantas - PSB
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